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Problema 1 (abril 2013)
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Problema 1 (abril 2013)
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A, B, s,, s, datos

Expresion temporal de la tension en la capacidad (t 2 0)

di (1)
dt

vc(t) = L(Asle sty Bs2es~‘t)

vc(t) = vL(t)= L
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Se trata tnicamente de utilizar la expresion facilitada en el enunciado en el calculo

de la derivada que aparece en la condicién de que la capacidad y la inductancia
estan en paralelo.
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Problema 2 (junio 2002)
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Obsérvese que se trata de un circuito con elementos parcialmente acoplados. Lo que
ocurre en la capacidad es completamente independiente de lo que sucede en la
inductancia; sin embargo, el comportamiento de ésta se encuentra influido por el de
la capacidad a través de la fuente dependiente.

Ya que la capacidad es independiente, la variacién temporal de su tensiéon esta
regida por una ecuacion diferencial de primer orden. Por su parte, la variacion
temporal de la corriente en la inductancia estd controlada por una ecuacion
diferencial de segundo orden.

Si quisiéramos resolver las ecuaciones diferenciales, habria que empezar por la de la
corriente en la inductancia. En la expresion temporal resultante aparecerian tres
constantes: el valor final de la corriente y los coeficientes A y B. A continuacién se
sustituiria esta expresion en (2), llegaAndose a una expresiéon temporal para la tension
en la capacidad en la que figurarian las mismas constantes. Particularizando las
expresiones temporales (ambas) para t=0 y t=w e igualando los resultados a los que
pueden deducirse por observacion directa del circuito, se tendria un sistema de
cuatro ecuaciones con tres incognitas (las constantes), a partir del cual seria posible
determinar éstas. Obsérvese que la expresion temporal que se obtenga para la
tension en la capacidad aplicando este procedimiento tiene que coincidir con la que
se obtendria resolviendo directamente (1).
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Problema 3 (junio 2005)
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La ecuacion (la) es la que corresponde al caso de respuesta supercritica. Puede
observarse que A y B tienen dimensiones de amperios.
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Problema 3 (junio 2005)
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No debe pensarse que hay una contradiccién en la ecuacion (3) debido a la presencia
de A y B, cuyas dimensiones son amperios. Lo que ocurre es que los productos de
tales constantes por otros factores transforma las dimensiones, de modo que la
tension en la capacidad esta expresada en voltios.
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Problema 3 (junio 2005)
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De no ser datos las condiciones iniciales y finales habria que obtener sus valores,
para utilizarlos en (4), a partir del examen del circuito, y ello teniendo en cuenta los
valores de las fuentes y los elementos pasivos.



UVigo / E. Ing. Telecomunicacion / Analisis de circuitos lineales / Problemas de repaso PR-08

Problema 4 (mayo 2012)
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Obsérvese que las Unicas incégnitas que figuran en las ecuaciones de las corrientes
de malla son precisamente dichas corrientes. Es decir, no pueden aparecer otras
variables como V5, V, u otras similares. Evidentemente, podrian formularse las
ecuaciones de las mallas utilizando éstas y otras tensiones, pero, de ser asi, habria
que anadir las ecuaciones necesarias para poder calcularlas en caso necesario.

Recuérdese que la desactivacién de fuentes independientes significa sustituir las de
tension por cortocircuitos y las de corriente, por circuitos abiertos.
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Problema 5 (mayo 2012)

- VG(t) =Vp +V, cos(mt + cp)
ic(t) +
v(t) i (t) Vp=2V V, =2V o=4Mrad/s ¢=0°

L R;=1Q2 R=1Q L=0.25uH C=0.25uF
Excitacion sinusoidal Excitacion continua
Vel =V, =I5, (Rg + R) - IR Icp =0 A Vip =0V

0=-I;R+ ICA(R+ % + ij) Vb = IGD(R + R) -IepR = Igp =1A
jo

Vep = Vrp = Vip = (IGD - ICD)R -Vip =1V
2=2I54 -Icp

RESPUESTA TOTAL

0=-I5 + Iy

o T
. Vel(t)= Vep + Re{VCAeJ‘"} =1+ 2cos (4x106t - E)rad V (tens)
Ica=2A = Vg, = CA =-j2V
joC
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Obsérvese que es la propia definicion de vg(t) la que indica que el circuito esta
sometido simultaneamente a dos excitaciones de distinta naturaleza, por lo que el
problema ha de ser resuelto aplicando el principio de superposicién.

Obsérvese también que, en el calculo de la respuesta a la excitacion sinusoidal, se
utilizan los datos del problema tan pronto como es posible. Esta forma de proceder
es mas sencilla que intentar llegar a expresiones algebraicas y sustituir en ellas tales
datos.
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Problema 6 (junio 2004)
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b ig(t)
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Problema 6 (junio 2004) _
Vg = Vgel'e =1V
Respuesta para o = wg ,
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Obsérvese que se utilizan aproximaciones numéricas cada vez que estan justificadas.
Asi, en la parte superior se desprecia la contribucion de Z,, frente a la de Z, a la
hora de calcular la tension en esta ultima. En la parte inferior, se tiene en cuenta
que la impedancia de la resistencia es mucho menor que la debida a L, y que la
impedancia debida a C, es mucho mayor que Z,;.

Dado que hay dos excitaciones diferentes (ambas son sinusoidales, pero tienen
frecuencias distintas), no tiene sentido hablar de impedancias globales. Las
impedancias presentadas por los diferentes elementos son distintas para cada una
de las dos frecuencias consideradas.
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PR-12

Problema 7 (septiembre 2009)
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Frecuencias bajas

Capacidades circuitos abiertos = ‘12‘ —0A

Inductancia cortocircuito

L-0A = [I|-0A = V|=R,—0V

Frecuencias elevadas

Capacidades cortocircuitos = 12|=[Il|

Inductancia circuito abierto

Reflei ) L ivc‘
eflejando impedancias: ‘I2| =~
Rg + R'Z'
a
Ll [Vl
‘IL‘= a - a’R,
¢ + Ry
ViR
-, - R
a‘Rg + Ry
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Problema 8 (diciembre 2010)
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¢Frecuencia
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L joLR|R-foL- 1
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joC

Z=R+ 1 =R+ 5
joL + - +R 2 1
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C (r)OC —\“IC(L _ CRZ)
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Obsérvese que la frecuencia de resonancia sélo existe efectivamente si L>CR2. Si no
se cumple esta condicion puede decirse que no hay ninguna frecuencia para la que
el circuito tenga una impedancia puramente resistiva.
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PR-14
Problema 9 (diciembre 2008)
I, CUADRIPOLO — I,
@
+
\£
kv, R ° R,
p P Vo =V,
Parametros hibridos (h)
Definicis V; =hyL, +h,V, Vi = bV,
efinicion
I, =hyL + hy,V,
L =hyL
L-k, = I-1
Circuito ‘1; V, = - LR,
V,=kV, = V,=-2 v v
k Vo =Vg -KLR=Vg + k| 2[R=Vg +k 1 |R=
1 Ry hioRy
h;;=0Q h), = %
Comparando 1 V, kR k’R
SV, + K G R=Vg |14 | = Vg 14 =
hor = k hop =08 o (h12RL) G( ' hlzRL) o Ry,
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Problema 10 (abril 2012)
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Vo(t)
C -
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Para calcular la tensién de salida se ha utilizado la expresion correspondiente al
divisor de tension.
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Problema 11 (abril 2012)

évy(t) en régimen permanente?

s2+2s+2=0 = SJ=‘1+js_l “=|Re{si}‘=ls_l

s}=—1—js'1 [3=Im{sj}=lrad/s
vo()-ult) = Vo(s)- Lfu(s) - i = Vofs) = Vo(9H(s)= KSO . ij + :sf
J

régimen transitorio
(no considerado)

Ky = :

_ms =0.5s7! = vo(t)

permanente

_ gl{K_SO} - Kou(t) - 0.50(t)

=0
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Puede comprobarse que los términos indicados definen el régimen transitorio
teniendo en cuenta que las raices que aparecen en ellos tienen parte real. En
consecuencia, en la transformada inversa de tales términos aparecera una
exponencial de exponente negativo, con lo que el término correspondiente se
extinguira al cabo de cierto tiempo.
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Problema 12 (mayo 2012)

y(t)

¢Desarrollo en serie de Fourier?

Funcién par

Ty /2
Ef}om=%=05v

2 To/2 2 To/4
a,=— [ ytdt=—~ [ Vdt+
o o Ty o 0T /4

T, /2 T, /4 T, /2
a, = i of y(t)cos| ot dt = i Of V cos| st dt + i Of Ocos 2ot dt = 2—vse kn = lsen ke \%
T(J 0 TO TO TO Ty /4 TO kn 2 kn 2
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PR-18

Problema 12 (mayo 2012)

y(t)

¢Desarrollo en serie de Fourier?

b
2 2
Sia <0V, Ay =1aj :bk =xa ¢y = arctg(_k)

. . a
se aumenta o se disminuye _ k
la fase de A, (siempre positivo)

en 180°. kpar = a, =0V ¢y indefinido
2 o
k=1+4n(n=1,23,..) = ak=g ¢ =0
k=3+4n(n=,23, .. = ak:ki @, =180°
T

y{t)=0.5+ 3 2 cos(2kat + ¢,) V
k-1 ke
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Problema 13 (mayo 2012)

Funcion de transferencia
de un filtro

Maximo funcién transferencia

0.7 1 maximo 5
0.8 ST A
I-
~y 2 b b
0.6 # %
Modulo ‘.-"' LY
0.4 F %
r ‘ ‘ Wy
) -._.- Frecuencia 0
0.2 . | de resonancia ™
— = ON 2 (0% 1
0.1 0.4 1 10 w (rad/s)
45°
Condicion
de frecuencia de resonancia
0 (v =0°).
Si entrada y salida en fase,
funcion de transferencia
-45° Fase puramente resistiva.
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